

寻“兴”记 见新城

湖塘镇理论宣讲迈入新阶段

首批课程、重点项目揭榜发布

本报讯 (陈黎云 记者 何晓丹) 日前,湖塘镇举行“筑梦现代化 共绘新图景”“寻‘兴’记 见新城”理论宣讲暨主题党日示范课活动,进行相关品牌行动推介、品牌行动首批课程发布,以及余晖映湖、小糖知“道”、鸿湖有“理”、新“声”驾到重点项目揭榜,进一步做大“蒲公英”理论宣讲矩阵,深化“红武共进 兴湖新城”党建品牌。

2022年起,湖塘镇实施“蒲公英”理论宣讲三年深化行动,聚焦宣讲队伍、宣讲阵地、宣讲内容三个重点,坚持“一

年一主题、一年一重点、三年一行动”,将理论的“种子”播撒四方。现场对行动中涌现出的《双手》等15部优秀理论宣讲课程,秋白书苑中心馆等10个优秀理论阵地,“湖小美”巾帼宣讲队等10个优秀理论宣讲队伍进行通报表扬,为优秀课程的主讲人代表颁发证书。并进行《人民路 幸福路》《老地方“新”生活》《双C相遇不止遇见》《“缺席”》《党史遇上“盲盒”》《入党誓词的“演变”》等优秀作品展演。

为进一步弘扬城市精神品格、增强城市软实力,今年起,

湖塘镇推出“寻‘兴’记 见新城”品牌行动,讲述现代新城的无限可能,绘就高质量发展的城市画卷。据悉,“寻‘兴’记 见新城”围绕“一老一少一新一青”四大人群,通过“余晖映湖”“小糖知‘道’”“鸿湖有‘理’”“新‘声’驾到”四大主题活动,重点开展银龄先锋、时间银行、诵读思政课、七彩暑期乐、课题综述、汇报评议、小哥限定展、公益快闪店等活动,量体裁衣、精准滴灌,让老有所乐、少有所学、青有所为、新有所属,推动理论宣讲再上新台阶。现场还发

布了“寻‘兴’记 见新城”品牌行动首批课程,将依托新时代文明实践站(点),开启在线点播和巡回展演,掀起新一轮的学习热潮。

下阶段,全镇将迅速行动起来,把学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务。在学深悟透上下功夫、在学习宣传上下功

夫、在贯彻落实上下功夫,结合“寻‘兴’记 见新城”品牌行动,用群众喜闻乐见的形式、接地气的宣传宣讲,深入浅出地把全会精神讲准确、讲透彻、讲明白,找准湖塘发展的切入点和着力点,系统谋划、一体推进,推动党的创新理论在基层落地生根、开花结果,为奋力推进中国式现代化湖塘新实践提供理论支撑和思想保障。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

常州科教城集团: 招投联动探路 低空经济“忙起来”

本报讯 (陶天宇 记者 何晓丹) 飞驰低空,竞逐新赛道。走进常州科教城,从无人机物流、应急救援到空中观光、智慧城市管理……一个个应用场景相继在此落地。常州科教城投资控股集团有限公司通过“招投”联动探路,多措并举创新金融服务,为低空经济保驾护航的同时,推动其实现从“飞起来”到“忙起来”的转变。

将电动机安装在飞机起落架轮上,使飞机无需地面牵引车,也可自行倒退转向,这是云梦山(常州)科技有限公司开发的绿色航空飞行器地面电滑行系统。该系统突破了起落架机械结构与电驱动的集成设计技术瓶颈,可帮助节约约4%的燃油,并缩短滑行时间,缓解跑道拥挤,提高航班的准点率。

这样的开发项目,云梦山科技还有很多。在航空电气化领域,企业以其前瞻性的研发实力和产业化能力,正逐步成为行业佼佼者。看好其发展,常州科教城集团主动向其发出邀约。企业于2023年12月落户园区,并由常州科教城集团下属元科创投对其进行先期投资。目前,云梦山科技已接到1000多万元的订单,首轮融资

估值在1.5亿~2亿元左右。

成立于2018年的常州市小域智能科技有限公司,是一家高新技术企业和“专精特新”企业。此前,常州科教城产业投资基金作为领投方,完成对小域智能的300万元天使轮融资。目前,公司无人机应急伞降设备年产值近千万元,产品已获得20多项专利。

此外,常州科教城集团还通过产业招引培育、基础设施建设、应用场景搭建、试点示范创建、协同机制创新五大工程,完成低空经济的产业链构建,吸引了包括丰飞智控在内的一大批航空航天顶尖人才和企业入驻。

丰飞智控是园区引进的“龙城英才计划”领军人才创业类项目之一,具有飞控算法的自主研发产权。其飞行器产品已达国内一流水平,正在研发的亚音速靶机,飞行高度在地面7米至海拔12000米之间,最大飞行速度可达每秒280米。丰飞智控还与卫星通信领域明星企业展开合作,利用低轨卫星物联网通信系统为无人机赋能。

公司主要创始人刘小龙认为:“低空经济这一新兴经济业态蕴藏着打造新场景、新业态、新动能的巨大潜力,常州科教城集团提供的综合服务,让企业发展如鱼得水。”

勇立潮头、走在前列。下一阶段,常州科教城集团将持续响应政策号召,紧盯重点产业,围绕项目招引、补链强链、资本助力等方面用劲发力,将低空经济打造为园区新质生产力发展的璀璨明星。

83家工会驿站守护户外劳动者

本报讯 (记者 朱桓霖) 今年的高温持续时间长,对户外劳动者来说是严峻的“烤”验。今年,区总工会打造的工会驿站由去年的63家增加至83家,设施服务全面升级,“清凉”守护户外劳动者。

每天中午下班后,环卫工人何小丽都会和工友们来到武进区职工服务中心外的工会驿站内小憩,吃着驿站免费提供的雪糕,感受空调的阵阵凉风,一上午的疲劳和燥热缓解了不少。“天气这么热,有这样一个休息的

地方真是太好了,还有很多爱心企业、爱心人士送来防暑物资。”何小丽说。记者看到,虽然这家驿站仅占地30平方米,但“五脏俱全”,除了空调、饮水机、微波炉、充电器等设施外,还备有花露水、风油精、藿香正气水等驱蚊及防暑用品。

据了解,今年,我区的工会驿站由去年的63家增加至83家,高温天日均服务近千人次。7月1日以来,已免费为户外劳动者发放雪糕近万根,还送上了近2000份防暑“能量包”,将关爱

落到实处。平时,区总工会也会以各工会驿站为阵地,提供夏送清凉、冬送温暖、免费体检、互助保障、技能培训、职工疗养、子女夏令营等精准服务,进一步提升户外劳动者的获得感、幸福感。“后续我们计划对工会驿站赋能添‘智’,打造24小时智能化驿站。”武进区总工会副主席朱宏英介绍,解锁工会驿站新功能,全力为户外劳动者打造可及可达的“15分钟服务圈”,充分释放“驿站效应”。



发展“甜蜜经济”,助力乡村振兴。日前,牛塘镇丫河村通过“丫丫”直播助农平台,帮助农户销售葡萄近1.2万公斤,直接收入近35万元。据了解,“丫丫”直播助农平台成立于2023年,以公益助农直播的形式,为当地农产品打开了数字化销路。陆新 钱奎 摄

